

## РЕЦЕНЗИЯ

на основную профессиональную образовательную программу высшего образования по специальности 31.05.02 Педиатрия (специалитет), разработанную в ФГБОУ ВО ВГМУ им. Н.Н. Бурденко Минздрава России

Представленная на рецензию основная профессиональная образовательная программа высшего образования (ОПОП ВО) по специальности 31.05.02 Педиатрия (специалитет), разработанная в ФГБОУ ВО ВГМУ им. Н.Н. Бурденко Минздрава России, позволяет подготовить специалиста по специальности 31.05.02 Педиатрия в соответствии с ФГОС ВО (приказ Минобрнауки России от 17.08.2015 N853) и профессионального стандарта «врач-педиатр участковый» (приказ Минтруда и соцзащиты России от 27 марта 2017 года №306н) и запросами работодателей.

Рецензируемая ОПОП систематизирована, доступна для понимания и полностью отражает практическую значимость. Образовательная программа регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса и включает общую характеристику образовательной программы, учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин (модулей), практик, программу государственной итоговой аттестации, оценочные средства, методические материалы, информационное и материально-техническое оснащение, программу воспитания.

Нормативные сроки освоения образовательной программы: 6 лет, объем программы специалитета составляет всего 360 З.Е.

Структура ОПОП отражена в учебном плане и содержит блоки:

Блок 1 «Дисциплины (модули)», который включает дисциплины (модули), относящиеся к основной части программы в количестве 295 З.Е. и дисциплины (модули), относящиеся к части, формируемой участниками образовательных отношений – 33 З.Е.

Блок 2 «Практики» - 29 З.Е.

Блок 3 «Государственная итоговая аттестация» - 3 З.Е.

Следует отметить в части, формируемой участниками образовательных отношений рецензируемой образовательной программы, наличие симуляционного курса (2 З.Е.).

Рабочие программы дисциплин базовой части, практик и дисциплин по выбору обучающегося построены по единой схеме. Программы содержат определение целей и задач дисциплины; общую трудоемкость дисциплины; результаты обучения; образовательные технологии; формы промежуточной аттестации; содержание дисциплины и учебно-тематический план; перечень практических навыков; учебно-методическое, информационное и материально-техническое обеспечение дисциплины.

Представленные в рабочих программах дисциплин, практик общекультурные, общепрофессиональные и профессиональные компетенции соответствуют перечню компетенций ФГОС ВО по направлению 31.05.02 Педиатрия (специалитет) и профессиональному стандарту «врач-педиатр участковый».

Оценка рабочих программ учебных дисциплин и практик позволяет сделать вывод о высоком их качестве и достаточном уровне методического обеспечения.

Отдельно стоит отметить программу государственной итоговой аттестации выпускников и прилагаемый фонд оценочных средств, позволяющий оценить приобретенные знания, умения и навыки в соответствии с требованиями ФГОС ВО и профессионального стандарта «врач-педиатр участковый».

Конкурентным преимуществом рецензируемой ОПОП можно считать мощный кадровый профессорско-преподавательский состав, участвующий в реализации образовательной программы, материально-техническую базу, включая обширный перечень медицинских организаций.

Рецензируемая ОПОП актуальна на современном этапе, одной из сильных ее сторон можно отметить ФОС ГИА, компетентностный подход к подготовке специалиста, симуляционный курс в 12 семестре в федеральном мультипрофильном симуляционно-аккредитационном центре, что соотносится с практико-ориентированным подходом в подготовке специалиста.

Таким образом, основная профессиональная образовательная программа высшего образования по специальности 31.05.02 Педиатрия (специалитет) имеет высокий методический уровень, полностью соответствует требованиям Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования-специалитет по специальности 31.05.02 Педиатрия (приказ Минобрнауки России от 17.08.2015 N853) и профессионального стандарта «врач-педиатр участковый» (приказ Минтруда и соцзащиты России от 27 марта 2017 года №306н), способствует качественной подготовке специалиста – врача-педиатра участкового и может быть рекомендована к использованию в учебном процессе в ФГБОУ ВО ВГМУ им. Н.Н. Бурденко Минздрава России.

**Рецензент:**

**начальник отдела оказания  
лечебно-профилактической помощи  
матерям и детям департамента здравоохранения  
Воронежской области**

**18.04.2023**



**Киеньшина М.М.**